

生活常州

24小时读者热线

96060

12/12

星期五

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

市政府召开见义勇为表彰奖励大会,共有 52 位先进个人获得奖励,其中—— 首位外国人获常州见义勇为奖

昨天上午,常州市政府召开见义勇为表彰奖励大会,对2005年以来常州涌现出的汪丹等52名见义勇为先进个人、武进区湍里葛庄村联防队、常州市反扒志愿者服务队等3个集体,以及顾春保见义勇为光荣家庭颁发了奖状和荣誉证书,并予以2000元至30000元不等奖励。

1 英雄

抓捕歹徒时被疯狂的歹徒刺中身体

溧阳市公安局西门派出所联防队员汪丹在抓捕持刀抢劫歹徒时不幸被歹徒刺中,经全力抢救无效,于10月30日上午8时30分光荣牺牲,年仅22岁。昨天,汪丹的亲人来到了表彰会现场,接收了常州见义勇为基金会颁发给汪丹的见义勇为先进个人荣誉证书以及3万元的奖励。

据了解,10月29日晚11时许,宋某和男友在溧阳市政府西侧广场聊天时,一男子突然持刀逼近,从他们身上抢走了10元现金及手机、小灵通各1只。溧阳市公安局110接警

后迅即部署,西门派出所副所长朱威率民警徐继明、田雪辉迅速赶赴现场,与在附近巡逻的联防队员汪丹、吴华峰会合。经搜索,并没有发现犯罪嫌疑人。此后,警方继续搜查并在城区周边设卡守候。

30日凌晨1时许,警方侦查获悉,犯罪嫌疑人有可能在溧阳大统华、昆仑宾馆等地出现,西门所迅速组织民警分组前往抓捕。凌晨1时30分许,由民警高燕春带领的6人抓捕小组发现沧屿园门口的花坛上坐着一个男子,经受害人指认正是持刀抢劫的歹徒。警方驾车慢慢向其逼近,在离他约5米处时,该男子发现情况不妙,拔腿向昆仑东苑方向逃窜,抓捕小组迅速跳下车,兵分两路围追堵截。

慌不择路的歹徒沿昆仑菜场边上的一幢居民楼逃窜时,被两堵围墙拦住去路,转身欲逃,又被高燕春和联防队员汪丹、杨斌截住。眼看无路可逃,凶恶的歹徒拔出刀,狂喊着“谁抓我就捅死谁!”疯了似的直冲过来,而3个抓捕人员毫不畏惧,与之展开生死搏斗。搏斗中,只听见汪丹“啊”的一

声,追出去六七步后扑倒在地,同时赶来的吴华峰左手臂也被歹徒刺穿。约2分钟后,凶徒被围追民警和联防队员制服。

溧阳市公安局值班局领导和分管局领导均在第一时间赶到现场,指挥组织抢救和案件侦查工作,汪丹和吴华峰被立即送往溧阳市人民医院抢救。经检查,汪丹左腹部受伤,因失血过多入院时已神志不清,股动脉被绞断2厘米,虽经全力抢救,仍不幸于30日早晨8时30分光荣牺牲,而吴华峰经抢救已脱离生命危险。

2 英雄

发现小偷后他飞快地跑到现场抓小偷

2007年3月7日凌晨5时许,家住藻江花园的市民刁文兴起床后,发现一辆白色面包车停在了藻江垃圾中转站大客车旁,一名男子正在盗窃大客车的电瓶。刁文兴披了一件外套直冲下楼,一路跑到藻江花园西大门,当时正在值班的保安问刁文兴发生了什么事情,刁文兴说看到小偷偷东西。保安随即返回值班室拿来木棍,

刁文兴则赶到现场堵住那辆白色面包车的车头,不使其逃跑。

然而犯罪嫌疑人却丧心病狂地突然加大油门将刁文兴撞倒,并从其身上碾过,刁文兴倒在了血泊之中,手中仍抓住那辆面包车上的一只雨刮器。而这只雨刮器为确定犯罪嫌疑人,以及最终破案起到了关键作用。

3 英雄

常州“洋女婿”冒雨送伤者

2006年7月20日上午,魏村临江化工区地段一辆卡车与一辆摩托车相撞,摩托车驾驶员头部伤势严重。上班途经此地的常州法力诺长城焊管有限公司的常州“洋女婿”米西尔(法国籍)见状立即停车,冒雨将伤者抬上私家车,并把他送往医院进行抢救,因而挽救了伤者的生命。常州市见义勇为基金会向米西尔颁发见义勇为先进个人的奖杯和奖金,这是常州市首次表彰外国人见义勇为。米西尔被评为江苏省精神文明建设新人新事奖。

葛小林

0°C 冷空气袭来周六降温



天气

昨天常州天气已经有了一些凉意,今天下半夜起,北方会有一股冷空气影响常州,预计明天常州会有所降温。

到了周六夜里,常州还会受到一场较强冷空气的影响,这意味着近期将有一次持续性的降温过程,预计到了15日,常州的温度会再回到0°C以下。

天气为什么会变得这么热?从气象学的角度看,这并不是反常现象,这是因为强冷空气来之前的锋前增温,而增温越是明显则意味着这场冷空气越不同寻常。气象台前日发布强冷空气消息,从昨天下午开始一直到13日,会有两股冷空气先后影响常州,先弱后强。

据介绍,天气变暖造成大

气层不稳定,这使得极端天气现象越来越多。入冬后,这样的气温震荡已有两次,这不是说明今年冬天的特点就是“大起大落”?如果没有冷空气的话,常州今年会不会是个暖冬呢?气象专家表示,这样的长期趋势预报比较难。

生活提醒

运动指数:较适宜,明天白天天气较好,较适宜开展户外运动,考虑风力较强且气温较低,户外运动注意防风并适当增减衣物。

今明两天天气

今天多云转晴,北风3~4级,最低温度5°C,最高温度15°C。明天多云,东北风4~5级,最低温度0°C,最高温度12°C。

预计明日我市空气质量轻微污染,全市空气污染指数101-121,空气质量级别为III级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

友情提醒

读者可票选 10大获奖创业项目

今年常州市启动了“城乡百万创业工程”,自9月1日起开展了有奖征集中小型创业项目活动,2个月来共征集各类中小型创业项目205个。经创业指导评审团初选、无记名投票产生了32个项目,并于11月29日遴选出20个人围项目。

为了评出10大优秀中小型创业项目,日前,市劳动保障和社会保障局将20个人围项目简介已刊出,读者可登录常州劳动保障网www.czldbz.gov.cn,查看项目的详细介绍,欢迎广大读者投票推荐,评选你心中最欢迎的10个项目。

劳宣 刘劲松

街道建立 困难职工帮扶站

据悉,天宁区6个街道建立困难职工帮扶站,38个村民委员会和52个社区居民委员会成立帮扶小组。对持有《特困证》或《低保证》的职工,当年医疗费用已由医保统筹基金支付5万元以上,或者没有进入医保但年度累计医疗费用达8万元以上的,由帮扶中心一次性补助1000元的特困资助;对持有《特困证》、《低保证》的职工,每年两大节日期间,统一发放500元的一次性救助金;对市级以上困难劳模按《困难劳模援助规定》进行援助;对职工及家庭遭受意外灾害致贫,且职工本人或单位困难职工互助救济会成员单位的,一次性援助500元。职工遇到拖欠工资、家庭问题、子女就业和上学等,均实行实时帮扶。 刘国庆

关注大学生就业



武进学院招聘会现场

以前不少毕业生不在意去中小企业,如今他们的选择发生了改变 小企业容易倒闭 还是选择大企业

日前,常州武进学院举行了2009届毕业生专场“双选洽谈会”。由于金融危机的影响,用人单位的招聘理念及毕业生的就业观念均发生了较大的转变。

据悉,洽谈会上用人单位提供的岗位涵盖计算机科学与技术、工商管理、会计学、市场营销等20个专业。受到毕业生们追捧的用人单位多数为中天钢铁集团、明都汽车集团、常州招商银行等大型名企。

经济不景气影响了许多企业,通过此次招聘会可以看出,毕业生的就业观念及企业的招聘理念出现了较大的变化。“有些企业即使看中了某位学生,也不一定立刻跟对方签约,往往会把他们当做一种人才储备来对待。因为在现有的经济形势下,企业承受裁员的压力,招聘新人并不现实。但也不可否认,很多企业依然把人才招聘看做是企业发展的一个重要方面,一旦经济形势转好,这些

新鲜血液就会派上用场。”招生办有关人士分析说,“这对企业来讲也是个机遇。”

而作为毕业生来讲,他们的就业观念与往年相比有了较大的改变,喜欢去一些抗风险能力相对较强的大企业工作。“往年不少学生并不在意去中小企业工作,因为中小企业的机会多,但目前的现状却让毕业生有所顾忌,中小企业的生存能力相对较弱一些。”

胡玲洁 刘劲松 文/摄

大学生“村官”创业可获 10 万贷款

12月8日,为发挥“大学生村官”更大的作用,金坛市委组织部、共青团金坛市委联合发动组织的到村任职高校毕业生联谊会宣告成立,这是常州市首家“大学生村官”联谊会。金坛市委、共青团常州市委负责人为联谊会揭牌。51名“大学生村官”成为联谊会的首批会员。

联谊会的成立健全了“大学生村官”交流平台,联

会上,中国邮政储蓄银行金坛市支行与“大学生村官”联谊会签订了创业支持合作协议,邮政储蓄银行将简化“村官”创业项目贷款手续,一次性最高给予10万元贷款的资金支持,并选择3-5个重点可行性项目给予重点扶持。

51名“村官”还将参加SYB(创办你的企业)创业培训,围绕建立好的企业构想、评估市场、企业法律形态、预

测启动资金需求、制定利润计划、判断企业能否生存等方面辅导大学生村干部开办企业。

据了解,除建立到村任职高校毕业生联谊会等联系机制以外,团市委正在推进到村任职高校毕业生兼任所在村团组织书记或副书记,有到村任职高校毕业生的县区、乡镇建立到村任职高校毕业生团组织。

李俊平 龚青轩 刘劲松

下月5、6日疾控开展 第二轮强化免疫活动

12月5日至6日,常州市疾病预防控制中心开展了2008/2009年度第一轮消灭脊髓灰质炎强化免疫活动,对全市4周岁以下儿童开展了以查漏补服为主的强化免疫。据介绍,第二轮强化免疫活动将于2009年1月5日至6日举行。疾控部门有关专家提醒广大市民注意。

据常州市疾控中心急危科有关负责人介绍,5日至6日,在市疾控中心统一组织安排下,各辖市、区疾控中心、医院通过预防接种门诊以及在矿区、集贸市场、火车站、汽车站、渡口码头等设立临时接种点和巡回接种点的方式,对全市4周岁以下儿童开展了以查漏补服为主的强化免疫活动。据介绍,在开展强化免疫活动之前,相关部门已做了大量的调查摸底活动,在活动当日,除了各地卫生机构的预防接种门诊,卫

生部门还在流动人口较集中的地方设置临时接种点,对未接种的4周岁以下儿童予以补接种。

据常州市疾控中心有关人士介绍,2000年,常州市如期实现了无脊髓灰质炎目标,这标志着常州市消灭脊灰工作已取得阶段性成果,但由于各地免疫规划工作发展的不平衡,流动儿童的免疫不全或空白、脊灰野病毒输入并引起流行的危险依然存在。近年来脊灰疫苗衍生株病例的发生与流行,也对保持无脊灰状态和在全球最终实现消灭脊灰目标提出了新的挑战。此次强化免疫活动对巩固常州市消灭脊灰工作成果,提高免疫薄弱地区和流动儿童等重点人群脊灰疫苗接种率,有着重要的意义。第二轮强化免疫活动将于2009年1月5日至6日举行。 许静 刘国庆

12月13日凌晨将出现 今年最大最圆的月亮

据专家介绍,今年最大最圆的月亮将在12月13日凌晨出现在夜空。本周六只要常州天气晴好,市民便可一饱眼福,欣赏到比平日更为美丽的月亮。

《生活常州》提醒有兴趣的常州市民,请及时关注这两天的天气情况。在晴朗的夜空,百姓可以看见圆月。天文发烧友们,可以选择城市的郊区进行观赏,因为郊外的光源比城市中心弱,更容易观测到清晰的月亮。

据天文学家解释,月亮每经历14次圆缺(即天文学中的14个“朔望月”合413.4

天),就达到最大最圆的“圆满”状态。根据天文精确推算,12月13日零时27分为“望”,此时地球运行到月亮和太阳之间,月亮恰好“直面”太阳,它将太阳的光全部反射给地球,故呈现“最圆”的姿态;同日凌晨6时,月球又过近地点,届时月球距离地球为全年最近的时刻,只有356566公里,因而月亮的视直径最大。市民使用5倍以上的普通双筒望远镜观测月亮,就可以清晰看见月球上的环形山(流星撞击月球留下的坑)。

孙羽霖